

# КАЗАХСКИЙ КОМИТЕТ СОЛИДАРНОСТИ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

13 апреля в Алма-Ате, в зале заседаний Верховного Совета Казахской ССР, состоялась учредительная конференция, посвященная созданию Казахского республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки.

Конференцию открыл председатель Совета профессиональных союзов Казахстана С. Полимбетов. В президиуме конференции секретарь ЦК КП Казахстана Н. Д. Джандильдин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Казахской ССР К. Н. Крюкова, председатель Казахского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами А. Б. Бейсенов, передовики промышленности, сельского хозяйства республики, представители общественных организаций.

С докладом «Народы Азии и Африки в борьбе против колониализма и задачи Казахского комитета солидарности стран Азии и Африки» выступила академик Академии наук Казахской ССР Н. У. Базанова. Она рассказала об огромном интересе широкой общественности Казахстана к жизни азиатских и африканских народов, к их культуре.

Обращение инициативной группы о создании Республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки вызвало широкий отклик среди трудящихся республики. Это предложение поддержали Совет профессиональных союзов Казахской ССР, Комитет молодежных организаций Казахстана, Академия наук Казахской ССР, Казахская академия сельскохозяйственных наук, Союз писателей, Союз композиторов, Союз художников, Союз журналистов, Казахское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Совет союза спортивных обществ и организаций Казахской ССР, коллективы многих предприятий, совхозов, колхозов, общественных организаций, научных, культурных учреждений и учебных заведений.

Выступившие на конференции секретарь ЦК ЛКСМ Казахстана К. Кунантаева, писатель С. Мауленов, заместитель председателя Казахского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Р. Шамжанова, секретарь Союза журналистов Казахстана М. Байтурсунов, участница конференции женщин стран Азии и Африки в Каире К. Утегенова, директор Института физкультуры Х. Мухамеджанов, председатель обкома профсоюза работников местной промышленности и коммунального хозяйства Ш. Ихсанова горячо поддержали предложение инициативной группы по созданию комитета.

Конференция единодушно приняла решение — создать в Казахстане Республиканский комитет солидарности стран Азии и Африки. Избран состав комитета. Среди членов комитета звеньевая колхоза имени Ворошилова Южно-Казахстанской области Герой Социалистического Труда Т. Асылбекова, вице-президент Академии наук Казахстана С. Баишев, комбайнер совхоза «Свободный» Есильского района Целинного края В. Ликсаров, композитор С. Мухамеджанов, начальник участка шахты № 18 Карагандинского бассейна Герой Социалистического Труда Ж. Урустемов, директор Алма-Атинской швейной фабрики № 2 — предприятия коммунистического труда А. С. Шандрина и другие.

Председателем Республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки избран писатель Мухтар Ауэзов. (КазТАГ).